paanuOnb N ANNBANANNDEH

()

Co“égc Notrc Damc des Socurs Antonincs
Nabatich ~ Té]éphonc :+961 7760095

Année scolaire : 2020-202 1

Caller

De Vaeconces

Pour Renirer en e84



Clrsse - & Rs

Compréhension de I’écrit
Le pays des vacances

Tous les étés, Leo va passer un mois chez ses grands- parents a la campagne.
Grand- meére lui prépare tous les bons gateaux qu’il aime.
- Grand- mere, je veux des tartes ! dit-il.
Oh I Le petit amour veut des tartes ! Je vais lui en faire tout de suite !
- Grand- mére, je veux des crépes ! D’accord, tout de
suite !
Grand- pere, lui, a un beau cheval. Léo va caresser le petit
cheval quand il veut. Il pourra chague matin se promener
et galoper pendant des heures a travers les pres et les bois.
Le pays de grand-pére et de grand-meére est le pays des
promenades en forét dit-il.
Ici, personne ne vient lui dire :« C’est I’heure d’aller au
lit I»
« Fais tes devoirs I»
« Ne fais pas de bruit !»
« N’oublie pas ton livre de lecture !»
« As-tu pris une douche ?»
Non, ici, il peut faire ce qu’il veut. Tout ce que cherchent ses grands-parents
c’est de lui faire plaisir ! Ici, ¢’est le pays des « oui ». Ici, ¢’est le pays des
vacances !

A - Vocabulaire
1) Trouve dans le texte le sens de :

des balades : délicieux :

2) Trouve dans le contraire de :

vilain # Soir #+

B - Compréhension

1) Ecris « vrai » ou « faux ».

Grand- mere ne lui prépare rien.

Léo peut caresser le cheval a tout moment.

Léo peut faire ce qu’il veut chez ses grands-parents.
Ses grands-parents lui disent toujours « non ».



2) Coche la réponse correcte.

a) Leéo va chez ses grands-parents pour :

Q tout 1’été Q un mois Q une semaine

b) Sa grand- mere lui prépare :

() des tartes () des crépes () des croissants

c) Les grands-parents de Léo aiment lui faire plaisir.
n’aiment pas lui faire plaisir.

3) Le titre du texte est :

C - Expression

1) Qui est le personnage principal ?

2) Ou va- t- il passer ses vacances ?

3) Pourquoi Léo est- il content chez ses grands- parents ?

4) Aimes-tu avoir les mémes vacances que Léo ? Pourquoi ?

Connaissance de la langue

Lis le texte suivant.

« N’oublie pas ton livre de lecture !»

« As-tu pris une douche ?»

Non, ici, Léo peut faire ce qu’il veut. Tout ce que cherchent ses grands-parents
c’est de lui faire plaisir !

Ici, ¢’est le pays des « oui ». Ici, c’est le pays des vacances !




1) Reléve du texte.
e un verbe du 1°" groupe conjugue

e UuUnpronom personnel

e UN nom propre

e Un nom commun

2) Mets les verbes entre parenthéses au présent.

-Nous (écouter) les chansons a la radio.
-Tu (faire) des colliers en fleurs.

-Tania (avoir) tres faim.

-Les enfants (nager) dans la piscine.
-J’(aimer) beaucoup les tartes aux fraises..

3) Souligne le sujet et remplace- le par le pronom personnel convenable.

- Maman prépare une bonne soupe.
N

- Les petits poissons nagent bien.
N

- Mes cousins voyagent cet été.

N

4) Entoure I’adjectif qualificatif dans chaque phrase.

La méchante sorciére est dans le chateau.
La belle fleur rouge fleurit au printemps.

Mes cahiers sont propres.

5) Accorde les adjectifs entre parenthéses au pluriel.

(sauvage) un animal (étrange) des bruits

(furieux) un tigre (furieux) des loups

(rouge) un tapis (profond) des puits




6) Enroure le verbe entre parenthéses correct.
- Il (est - a) une tenue imperméable.

-Les enfants (sont - ont) sur la piste enneigee.
-Tu (es - as) un foulard autour du cou.

- Le blessé (a - est) mal a la jambe.

7) Compléte ces phrases avec le verbe « aller » et « faire » au présent :

Je chez le docteur ce soir. Tu chez le docteur ce soir.
I chez le docteur ce soir. Nous chez le docteur ce
soir. Vous chez le docteur ce soir. lls chez le docteur
ce soir.

Je mon travail. Tu mon travail. Il mon
travail. Nous mon travail. Vous mon travalil.
s mon travail.

8) Classe les mots selon leur nature :

(fleur, ils, marmotte, courir, tu, escalader, promenade, nous, découvrir)

Verbe Nom commun Pronom personnel




Colorie comme ¢a:
i —" IPSorange, 1§ jaune, 1Prvert,

Elisabeth chante
Tom\ 3sbleu, 2rrrouge,
venu rreste blanc.

On a ouvert le port

a
ail.
avanca

Les nuits
sont claires. L'Europe est un ot
petit continent.
Les petits chats
- Sur le mur,
les jeunes plante: les lézards
o se reposent
aniverent rend
Les nouveaux livres sont mes meilleures amies ! V.
achetés depuis trois jours.
Marc et Sophie achétent
une voiture. voulurent
Elle
. oublie
Dans le cour, Elles ont pu les prix le
les chats dorment. temps.

guérissent

Elsa et Sophie
veulent du giateau.

la tortue

s ; Les parents ont vu
Se promene

Elle

bu

Les hirondelles
sont parties.

[is ont tout vendu.

Les chateaux
dominent Ia vallée.

p:

| D™ 2 : o
c'est moi qui prends ™\ o (.5 les enfants et mol

a vendu elle envoie

plewrions mon frére et moi

Pierre
et moi

avons joué

je traversef faicons

nous chantons

a I
je orandis J 311015
sommes 8 }




Panique a la ferme.

Un ane gris nommé Grison, va a la ferme pour savoir si
les gens et les bétes ont peur du grand méchant loup.
Qui a peur du grand méchant loup ? demande- t- il a
chacun.

-Pas nous disent les poules. Notre poulailler est solide et
il est toujours ferme.

-Pas nous ! meuglent les vaches. On est bien plus lourdes
et bien plus fortes que lui.

-Pas nous ! s’exclament les lapins. Le loup est bien trop gros pour entrer dans
notre clapier.

-Pas nous ! disent les moutons. Nous sommes quarante et le loup est seul.

-Pas nous ! répondent le fermier et la fermiere. Nous avons un fusil pour se
defendre et se protéger du loup.

-Ainsi, personne n’est effrayé par le loup ! constate Grison.

-Non, personne ! assurent-ils tous ensemble.

L’ane Grison se demande s’1ls disaient tous la vérité. La nuit suivante, 1l décide
de leur faire une farce. Il demande au chien de se déguiser en loup et d’aller a la
ferme. A peine le « loup » est- il arrivé a la ferme que c’est la panique générale.
Les poules terrifiées s’envolent dans tous les sens et perdent leurs plumes. Les
lapins s’enfuient dans leur clapier en claquant des dents. Les vaches affolées se
sauvent dans la forét. Les moutons se cachent dans I’appartement en tremblant.
Le fermier et sa femme ont la chair de poule, ils montent dans le tracteur et
s’enfuient en voyant ce monstre.

-Ainsi, personne n’a peur du loup ! constate Grison.

Martine Géhin

A - Vocabulaire
1) Trouve dans le texte le synonyme de :

la peur : les animaux :

2) Trouve dans le texte le contraire de :

légeres # ouvert #

B - Compréhension

1) Ecris « vrai » ou « faux ».
e Le loup est plus gros que les vaches.
e Le poulailler est solide et toujours ferme.
e Grison se déguise en loup.
e Lesanimaux s’enfuient en voyant le loup.



2) Pourquoi n’ont-ils pas peur ? Relie pour le savoir.

Notre poulailler est solide e e pour entrer dans notre clapier.
2 Le loup est bien trop gros e e et bien plus fortes que lui.

On est bien lourdes ) e et le loup est seul.

Nous sommes quatante e e et il est toujours fermé.

3) L’auteur du texte est :

C - Expression

1) Ou I’histoire se passe- t- elle ?

2) Pourquoi I’ane est- il nommé Grison ?

3) Pourquoi I’ane va- t- il a la ferme ?

4) Que remarque Grison en faisant la farce ?




Connaissance de la langue

Lis le texte suivant.

Un ane gris nommé Grison, va a la ferme pour savoir si les gens et les
bétes avaient peur du grand méchant loup.

Qui a peur du grand méchant loup ? demande- t- il a chacun.

-Pas nous disent les poules. Notre poulailler est solide et il est toujours
fermé.

Nous avons un fusil pour se défendre, dit le fermier.

1) Releve du texte.
e un pronom personnel
e UN nom propre
e un nom commun pluriel
e une phrase qui contient le verbe « étre » au présent.

2) Souligne le sujet et entoure le verbe dans chaque phrase.

- Les fees transforment la grande citrouille.

- La sorciére préparait une potion magique.

3) Conjugue les verbes entre parentheses au présent.

Nous (finir) notre travail a toute vitesse.
Mon ami (faire) de la natation en éte.

Tu (claquer) la porte en sortant.

Je (choisir) un livre de magie.

4) Entoure ’adjectif qualificatif dans chaque phrase.

J’ai vu fantdbme effrayant dans ma chambre.
Le gentil garcon offre un cadeau a sa mere.
J’entends un bruit étrange dehors.

Le temps est beau, nous partons a la plage.



5) Entoure la forme du verbe qui convient.

- Tu (peut/peux) partir.

- Il (écoutez/écoute) les vagues.

- Elles (vient/viennent) d’arriver.

- Nous (regardons/regardes) un film.

6) Conjugue les verbes entre parenthéses au présent.

- La surveillante (sonner)

la cloche.

- En ce moment, mes amis (regarder) un film a la télé.

- Le photographe (prendre)

- Tu (faire)

de belles photos.

- (Vouloir)

- Nous (décorer)

- Mes cousins (prendre)

I’école.

7) Ecris une phrase correcte qui raconte cette image.

trop de bruit dehors.
-VOUS venir avec nous ?

les ceufs de Paques.

le bus puis ils (venir) a

8) Relie chaque sujet au verbe conjugué qui convient.

Tu

Mes copines
Fadi

Paul et Laura
Elle

Je

* % % % % %

* jouent au ballon.
* joues a la corde a sauter.
* joue au Monopoly.



COLORIAGE MAGIQUE

| : Martin jouc au foot=> ... Joue au foot.

3: Un chien aboie. = ........aboie.

3 - Les serviettes sont séches. = .........sont chéches.
7 Mon frére et moi dansons. = . . dansons.

Y - Mes livres sont ouverts.= ..., ...sont ouverts,

11 : Ce fauteuwil est vert = ... est vert,

13 : Le bébé pleure = ... pleure.

15 Audrey dessine. > ... .. .dessine

RempLace chaoue
GROUPE DE MOTS EN
€RAS PAR LE PRONOM
aul convient, Puis
COLORIE SELON EN
RESPECTANT LE
numEro €7 L& coe,

Bleu : 1l
Jaune ; elle
Vert : ils
Violet ; elles
Gris : vous
Rose : nous

2 Lucie et toi allez au stade. = ... allez au stade.

4 Ludivine jouc a la poupée. = ... joue a la poupée

6 : Les enfants chantent. = . chantent.

% : Lafleur est fanée. & ... est fanée,

10 Lucie et Mélanie discutent. = .. discutent,

12 ; Les chatons dorment.= ..., dorment.

I4 - Anthony et Agathe travaillent= ..., travaillent.

16 - Mes parents et moi jardinons = ... .. jardinons,



Compréhension de I’écrit
Les bétises de Nicolas

Madame Agathe est la maitresse de notre classe.
Un jour pendant I’heure de sciences, on 1'a

AaBCeDIEF Gy

entendue crier trés fort : « Par tous les tableaux | sy
noirs ! » Qu'est-ce que tu as fait, Nicolas ? Javais | Bl Btz

prépare la copie de ’exercice au tableau pour les
éléves et tu as tout effacé ! En plus, tu as cassé
toute la boite de craies ! » Tu fais toujours des
bétises !

«Oh», on a tous pensé, Nicolas va encore étre puni et renvoyeé a la maison ! »

En effet, le lendemain, on a vu Nicolas venir avec sa maman a I’école.

En passant par la cour, il voit un éléve assis sur le banc mais ce chenapan a
toujours des idées bizarres en téte. Quel mauvais tour va- t- il encore jouer ? Il
prend sa bouteille d’eau tout doucement de son cartable et la lance en plein
visage vers le garcon qui sursaute de peur en regardant ses vétements mouillés.
Qu’est- ce que tu as encore fait ? hurle la maitresse en colére.

Julie Mandalas

A - Vocabulaire
1) Trouve le synonyme des mots suivants dans le texte.

habits: trempés:

2) Trouve dans le texte le contraire des mots suivants.

rapidement # debout #

B - Compréhension

1) Réponds par « vrai » ou « faux ».
e Nicolas efface le tableau pendant I’heure de sciences.
e Nicolas n’aime pas faire de bétises.
e Nicolas vient seul a I’école le lendemain.

¢ Nicolas a lancé une bouteille d’eau sur le garcon.

3) Recopie le titre du texte.




C — Réponds aux questions suivantes.
1) Qui sont les personnages de ce texte ?

2) Ou I’histoire se passe —t —elle ?

3) Nomme deux bétises que Nicolas a fait dans ce texte.

4) Recopie le nom de ’auteur.

Connaissance de la langue

Madame Agathe est la maitresse de notre classe. Un jour pendant I’heure de
sciences, on I'a entendue crier tres fort : « Par tous les tableaux noirs ! »
Qu'est- ce que tu as fait, Nicolas ? J'avais préparé la copie de I’exercice au

tableau ! Et tu as tout effacé !

1) Reléve dans le texte.

- un nom commun singulier - un pronom personnel
- un verbe a I’infinitif - un nom commun pluriel
- un determinant singulier - un nom propre

2) Indique si ces phrases sont au passeé, présent, futur.

-L’année prochaine, je voyagerai a Paris.

-En ce moment, on fait un examen.

-Hier, il faisait beau temps.

- On fétera I’anniversaire de maman aprés-demain.

3) Mets les mots en ordre pour obtenir une phrase correcte.
Rami — corde — a — la — saute




4) Compléte par le signe de ponctuation convenable.

Quelle belle fille

Je suisenclasse

Est-ce que maman arrive tard
J’adore les tartes aux fraises

Va -t- il en vacances

5) Entoure le verbe puis souligne le groupe sujet (GS) des phrases
suivantes.
Mon beau sac bleu tombe par terre.

Ce film drole passe tous les jours a la télé.
Ce gentil et courageux jardinier attrape un grand serpent.

Le mignon chien de mon voisin se promene dans la rue.

6) Choisis le GS convenable puis compléte les phrases.

a- Le jus d’orange / Les jus d’orange

donnent de I’énergie.

b- Le médecin du quartier / Les médecins du quartier

ausculte les petits malades.

c- Les vétements chauds/ Le vétement chaud

réchauffent pendant I’hiver.

7) Remplace le nom propre souligné par un nom commun de ton choix.
Ex : Maman prépare un gateau avec Dana.
—>Maman prépare un gateau avec ma tante.

a- Ma sceur va avec Rami au cinéma.

b- Mon voisin prend Pouf chez le vétérinaire.

c- Ma cousine rencontre Carole au supermarche.




8)- Conjugue les verbes entre parentheses au présent de ’indicatif.

- Les enfants (avoir) peur des fantbmes.

- Le courageux garcon (aller) dans la forét lointaine.

- Je (étre) dans la grotte.

- Nous (sauter) de joie.

- Il (prendre) une glace au chocolat.

- Les sorcieres (aller) a la rencontre des chauves-souris.
- Vous (étre) trés courageux.

- Tu (vouloir) partir avec tes parents.

9)

Trouve lnfinitif des verbes en italique (écriture penchée)

Lenfant fermine sondevoir, Laneige fombe. _____
Noussautonsalacorde, Est-ce que tu fais ton fit?
Je dors a 'hotel. Je bois du lait,



Compréhension de ’écrit
Lis bien le texte puis réponds aux questions.

La récréation de Téo

C’est I’heure de la récréation. Téo met son manteau. Il fait froid.
- Jules, prends ton écharpe, dit la maitresse, il y a du vent.

- Regarde ! crie Téo. L’arbre a perdu ses feuilles.

- Etsi je langais mon écharpe en boule pour les faire

tomber ?

- Zut! Téo, ton echarpe est accrochée a une branche.

- Secouons I’arbre, Jules !

- Arréte Téo, c’est trop difficile.

- Alors, je fais du vent avec mon manteau, dit Téo.

- Les enfants, rentrez ! appelle la maitresse. La récreation est finie.
Téo, remets ton manteau. Mais ou est ton écharpe ?

- J’avais peur que I’arbre ait froid sans ses feuilles, alors je lui ai donné

Mon écharpe et mon manteau.

A-Vocabulaire
1- Trouve dans le texte le synonyme de :

observe : beaucoup :

2- Trouve dans le texte I’antonyme de :
chaud # facile #

B- Comprehension du texte

1- Réponds par « vrai » ou « faux ».
- Il'yadu vent.
- L’arbre n’a perdu aucune de ses feuilles.

- Jules fait tomber les feuilles avec son écharpe.

- Les enfants sont a la maison.



2- Compléte le paragraphe suivant avec les mots du texte.

Les enfants I appelle la

La est finie. Téo, remets ton

3-As-tu bien lu le texte ? Barre ce qui est faux.

Jules a aussi une écharpe — La maitresse va gronder les enfants — Il est 7

heures_  C’est I’automne — L’histoire se déroule un mardi.

C- Expression
Réponds aux questions suivantes :

1) Quel est le titre du texte ?

2) Qui sont les personnages de ce texte ?

3) Qui appelle les enfants ?

4) Que donne Téo a I’arbre ?

Connaissance de la langue

Lis le texte suivant.

C’est I’heure de la récréation. Téo met son manteau. Il fait froid.
- Jules, prends ton écharpe, dit la maitresse, il y a du vent.

- Regarde ! crie Téo. L’arbre a perdu ses feuilles.

1) Releve dans le texte :

Un déterminant : Un pronom personnel :

Un nom commun : Un nom propre :

2) Conjugue les verbes entre parentheses au présent.

Rola (souffler) les bougies.

Rana et Samia (casser) les noisettes.

Tu (parler) trop vite.




3) Souligne le verbe et écris-le a infinitif.

a. Les éleves sautent dans la cour. —

b. Vous achetez des pommes. —

4) Transforme du masculin au féminin.

a. Le papa. —

b. L’ami. —

c. Un gourmand. —

5) Compléte par le verbe “’avoir’’ ou le verbe “’étre’’ au présent.

a. Julien froid.

b. Julien et Teo dehors.

c. Mais ou ton écharpe ?

d. Nous de belles feuilles.

e. N’ — vous pas peur des loups ?

6) Recopie ces groupes nominaux au pluriel.

a. Un visage ovale souriant :

b. La belle jeune fille :

7) Entoure les verbes et souligne les sujets.
a. Le moniteur accompagne Léa au club.

b. Nous assistons au match.



Dictées a préparer
Dictée 1

Le petit Rami est un petit garcon qui aime faire des bétises. Il fait
une farce amusante a son ami Jad. Il se cache derriére la porte
comme un fantome. Jad sursaute de peur. Il est terrorisé. C’est une
mauvaise plaisanterie.

Dictée 2

Le vampire, porte un chapeau pointu et noir sur sa grosse téte
poilue. Ses yeux rouges et affreux me terrorisent. Son long nez est
effrayant. Il a des dents énormes dans une grande bouche cruelle.
Je pousse un cri de peur. Au secours !

Dictée 3
Carole a une chambre bien rangée. Le lit est recouvert d’un
couvre-lit fleuri, assorti au drap rose. Sur le sol est placé un tapis
multicolore.
Un papier peint a pois recouvre le mur. Les livres et les jouets sont
a I’intérieur d’une étagere basse. Au coin de sa chambre, Carole a
mis un fauteuil tres confortable pour lire ses histoires.

Bonnes vacances d’été
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Name:
Date:
Grade 3 ....... English

I. Comprehension

Read the story then answer the questions below.

The Cap seller and the Monkeys

It was a hot day. A cap seller was going to a fair to sell
his caps. His way lay through a thick forest and he was so
tired, so he decided to take some rest under a big shady tree.
Soon he was fast asleep. There lived many monkeys on the
tree. They saw him wearing a cap on his head. They came
down, opened his bundle and took the caps and wore them on
their heads. Then they climbed up on the high branches of the
tree.

After some time, the cap seller woke up. He found his
caps not there. The caps were missing. He felt very

gloomy and looked around for them. All of a sudden,



he looked up and saw the monkeys wearing the caps.
An idea struck his mind. He at once took off his own
cap and threw it on the ground. He knew that monkeys
are good imitators. The monkeys also threw their caps
down. He collected all his caps and went his way to the

fair.
1. What is the title of the story?

2. Who are the characters in the story?

3. Where does the story take place?

4. Why was the cap seller going to the fair?

5. What did the cap seller decide to do?

6. There lived many monkeys on the tree.
a. True b. False
7. What did the monkeys do?

8. What was the cap seller’s idea?




Il.Grammar

1.Choose the correct verb.

10.

My sister

My sisters

coming home this weekend. (is/are)

coming home this weekend. (is/are)

| going to Disneyland in March. (am/are)

We

He always

going to Disneyland in March. (am/are)

his toys with me. (share/shares)

They always

My class

their toys with me. (share/shares)

a lot of homework today. (has/have)

We

a lot of homework today. (has/have)

You

She

nice in that dress. (look/looks)

nice in that dress. (look/looks)



2.Write: am/is/ are

1) She ............... (be) a teacher.
2) We ..............(be) hungry.
3) Luke .............. (be) late.

4) They ............. (be) Spanish.
5 You .....c...... (be) happy

0) 1 TP (be) thirsty.
NIt (be) cold.

8) She ... (be) German.
O He..ocvve (be) early.
10) We .....ccoeee, (be) tired.

3. Write: “do” or “does”.



i U you write with a pencil?

2. e your father often make breakfast?

K T your teachers always check your homework?
7/ R you and your sister feed the pets?

5. e you upload pictures?

6. oveerirenn, your friend visit museums?

T your cats climb trees?

S TR you learn to cook at school?

Q. i your sister play badminton?

10, your grandparents go on holiday in winter?

4 \Nrite: “can” or “can't”.

i I come to the party. | am really busy.



2. We ..o, hear you. The music is so loud.

3. Where are my keys? I............... find them.

4. 1o, believe it. We won two million dollars.
5 We............ meet tomorrow if you want.

6. trreeeenn make me a cup of tea, please?

7. He.............. jump. His leg hurt so much.

8. Fish ............. swim.

5.Find out the weather words in the puzzle then circle.

WEATHER
pcl femcr fd
cybmmpl arl
sunnynoibgqg
el kcvIiklundf
iwindydymg
. owbehwyypo
gwc k kkoddm
cloudy hgohbsnowy
TN oa l vmsnr zs
g\,\)’ tadvsaijkIlm




6.Match each animal to its suitable habitat.

Mountain Ocean Forest

o

L R i e - - ]

1. Writing

1. Continue the following sentences about_you.
- On ahot and sunny day, | usually wear a hat, ............... :
cery eeemneeecand L,

- Onacoldand rainy, .....cccccceeeevniiiiieiieeiiiiieeeee e, ,

e e ccecscsccsccsccnce 9 e e cssscccccns 9 e e cessccccccsscccen



2. Write a paragraph about your day during the summer
vacation.

During the summer vacation, | usually wake up

| PR in the morning. Then |

Enjoy your time



EB3

1) Je pose et j’effectue.

457 + 279 =
724 — 436 =

600 — 188=

2) J’encadre par deux nombres terminés par 0.
<324 <__
_ <4il<
. <988<__

3) J’observe et je compléte le tableau.

Nombre C d u Ecriture en lettres
1 3 8 Cent trente-huit
138
942

Huit cent treize

4) Je compléte en suivant I’exemple.
168 =100 + 60 + 8 = 1c, 6d et 8u

249 =

327 =

5) Je calcule rapidement.

600 + 50 = 800+70+5=

780 —-80 = 300 + 67 =

567 -43 = 280 —50 =



6) J’écris les nombres suivants dans I’ordre croissant.

514 — 215 — 83 — 312 — 126 — 468

7) Je relie les écritures d’un méme nombre.

138 ° ® cent trente - huit
2c+6d+3u e le 450
trois cent quatre ® / e cent quatre-vingt - un
400 + 50 o 200 +60+3
181 L ©300 + 4

8) Je complete par<, >ou =

100+20+6 100+ 60 +2
200+40+5 245

400 +69 496

300 80 200+ 80

301

9) Maman a un service a vaisselle qui comporte 2 douzaines d’assiettes plates et une
douzaine d’assiettes creuses.

Combien d’assiettes dispose-t-elle ?




10) Pour la Kermesse le directeur a acheté 560 bonbons.
Apreés la féte 345 bonbons ont été mangés.

Combien de bonbons reste-t-il ?

11)

Je suis compose de 9 centaines, 8 dizaines et 3 unités.




1) Je pose et j’effectue.

4 568 +2 793 =
7154 -2 346 =

1783 +1 059 + 884 =

2) Dans les nombres suivants j’entoure ce qu’on te demande.

8 975

6418

3027

9100

Le nombre de centaines

Le chiffre des dizaines

Le nombre d’unités

Le nombre de dizaines

3) Je range les nombres suivants dans I’ordre croissant.

8569 - 6895- 9865 - 8695- 8659 - 6958.

<

< < < <

4) Je relie convenablement.

6 205 °
4 068 o
5 092 o

3538 o

¢ quatre mille soixante-huit
¢ 5000 +80+12

¢ 6000 +200+5
¢ 3000+500+30+8



5) J’écris en chiffres ou en lettres les nombres suivants.

1 276:

3 998:

Trois mille cent quinze : Six cent quatre-vingts :

6) Je complete par<, > ou =.
1300 + 80 + 9 1200 + 89 700 — 40 660
(9%x7) +4 (8x8) +4 2500 + 220 + 6 2500 + 227

7) Jeffectue les produits suivants puis je les range dans I’ordre croissant.

7x8 9x7 8x8 3x7 5x8

8) Je complete par le nombre qui convient.
Ledoublede7:
Letriplede4:.
Le quadruplede 3:
Le doublede5:



9) J’écris le nombre d’objets sous forme d’un produit ou d’une somme :

¢+ 5 boites de 7 crayons chacune: crayons.
¢+ 4 crayons rouges et 6 crayons verts: crayons.
+ 6 sacs de 8 billes chacun et 3 sacs de 9 billes chacune: billes.

10) Un marchand de journaux a recu 419 journaux.
I1 vend 146 journaux le matin et une douzaine de plus 1’apres-midi.
a- Combien de journaux a-t-il vendus 1’aprés-midi ?

Opeération

b- Combien de journaux lui en reste-t-il ?

11) Je suis un nombre formé de 4 chiffres.
Mes chiffres sont identiques et la somme de mes chiffres est égale a 32.
Qui suis-je ?

Je suis :






1) Je pose et j’effectue.
43 256 + 36 147 =

8261912354 =

2) Je compleéte.

Ox8 = X7 = 3x7 =
5x6 = 8x4 = 4x9 =
6x7 = 10x9 = 10x2 =
3) J’effectue.
84 265 243 571

x 5 x 4 x 5 x 9

4) Je complete.
78 x10 = 23 x 100 =

6% 10 = 529 x 100 =

5) Je relie les écritures de nombres qui vont ensemble.

5613——> (5 x 1000) + (6 x 100) + 13

9999 - « 8000 + (7 x 100)

7358 o « (9 x 1000) + (9x100) + (9x10) + 9
15614 « 7000 + 300 + 50 + 8

8 700 « (1x10 000) + (5 x 1000) + 61

6) J’écris deux produits pour chaque nombre :

12 Y X 18 X
X X




7) Je range les nombres suivants par ordre décroissant :

12 580, 12 850, 12 805, 12 085, 12 058, 12 508

8) J’écris le plus petit et le plus grand nombre avec les cing chiffres proposés.

Chiffres Plus petit nombre Plus grand nombre
4,8,1,35
90264

9) Je décompose comme I’exemple :
38423 = (3 x10000) + (8 x 1000) + (4 x 100) + (2 x 10) +3

25069 =

99 99 =

10) Je mets le signe qui convient <, > ou =

40000 + 5000 + 316 40000 + 5 318

59787 50000 + 9000 + 877

70 000 + 4642 72 642
9000+8000+95 18095

11) J’écris en chiffres ou en lettres.
60 304 :
Quinze mille six cent vingt :
3907

12) Je compléte
dizaines de mille

Dans 63199, il y a mille
centaines

dizaines




1) J’observe la figure suivante.

A B

D C

a) Je mesure et je complete.

Segment [AB] [BC] [CD] [DA]

Mesure
encm

b) Je place le point I au milieu du segment [DC].
c) Jerelie | et B puis je mesure [IB] et je complete IB = cm

2) Je mesure et je complete le tableau.

A B C D
I ; | |
E K
Le segment [AB] [CD] [EF]

La mesure en
cm et mm

Quel est le segment le plus court ? ...............



3) J’observe la figure.

A B
I
D C
a) Je nomme deux triangles : ;
b) Je nomme un rectangle :
c) Jutilise ma régle et je mesure les segments :
laB = ... em AD = ... cm BC
DC = ... cm BJ= ... cm AT
BT = .....cm JC = cim
d) Je calcule le périmetre des polygones.
BCJ: ABCD :

4) Réponds par « vrai » ou « faux ».

- Un triangle est un polygone qui a 4 cotés.

- Un quadrilatére est un polygone qui a 3 cotés.

- Dans un rectangle, les cotés opposés ont la méme longueur.

- Dans un carré, les 4 c6tés ont la méme longueur.

- Le périmetre d’un polygone est la somme des mesures de ses cotés.



6X9

X6

2% 6

[9% 6

X8

6x9

6x8
6x7

6x1

6x1

bX5

X7

6x10

6x10

6x3

6x9

X6

6x9

6X 6
4x6

6x9

6x3

6X3

6X3

6x8

4x6
6x5

5x6

10x6

10x6

X7

6X6

6x3

6X6

6% 6
6x8

6X 6

6X7

x4

D - X S

1% 6
6x7

6x1

6x4
6x1

Bx 6
6x8




5) J’écris le couple correspondant a chaque symbole.

‘ Exemple :

5

4 @ A (A1)
3 ] m -
2

1

A OQZ .........

L‘

>
w
O
O
m
@




